HMIN331m — Calcul formel, codes et cryptographie (2018 — 2019) B. Grenet

TD 10 : Codes correcteurs d’erreurs

Exercice 1. Erreurs et effacements
Soit C un (n, M, d)z-code. On considére un canal bruité qui ajoute des erreurs (symbole remplacé par
un autre symbole de l'alphabet) et des effacements (symbole remplacé par ? par exemple). On note e le
nombre d’erreurs et s le nombre de symboles effacés dans le mot regu.

1. Montrer que tant que 2e 4 s < d, on peut décoder le mot recu de maniére unique.

On considére un code binaire (1, M, d),. On suppose qu’on dispose d"un algorithme de décodage qui
permet de décoder un mot comportant e < d/2 erreurs (mais pas d’effacement), en temps T ().

2. Montrer qu’on peut décoder un mot comportant e erreurs et s effacements avec 2e +s < d, en
temps O(T(n)).

Exercice 2. Distance paire
Soit C un (1, M, d)x-code, avec d pair.

% Montrer qu’on peut corriger jusqu’a d/2 — 1 erreurs, mais pas d/2 erreurs.

Exercice 3. Codes dérivés

1. Soit C un (1, M, d),-code avec d impair. Montrer qu’on peut déduire de C un (n+1, M, d + 1),-code.
2. Soit C un (1, M, d)y-code. Montrer qu’on peut déduire de C un (n — 1, M, d — 1)x-code.
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